

XL Walny Zjazd Delegatów Stowarzyszenia Elektryków Polskich przeszedł do historii

25 września 2022 roku w Bydgoszczy odbyły się dwie wycieczki dla uczestników XL Walnego Zjazdu Delegatów SEP, które były ostatnim akcentem pierwszego WZD w drugim stuleciu działalności Stowarzyszenia Elektryków Polskich. Organizatorzy XL WZD SEP, ale przypuszczam że cała Nasza społeczność stowarzyszeniowa ma nadzieję na to, że wydarzenia z 22-25 września 2022 roku będą stanowiły cezurę dla jednolitej, profesjonalnej i ogólnopolskiej organizacji naukowo-technicznej w otoczeniu gospodarczym i społecznym na miarę XXI wieku.

Biorąc pod uwagę wspaniałą atmosferę na XL WZD SEP w Bydgoszczy, którą zawdzięczamy w decydującej mierze kulturalnej i koncyliacyjnej postawie uczestników Zjazdu, można mieć nadzieję na wprowadzenie programu rozwoju Stowarzyszenia Elektryków Polskich w przyjętych przez najwyższą władzę SEP kierunkach. SEP musi się przygotować do działania w znacznie trudniejszych niż dotychczas warunkach, z ambicjami nowoczesnej organizacji na miarę wyzwań XXI wieku, aby skutecznie odpowiadać na zmiany otoczenia. Stowarzyszenie musi być kreatorem nowoczesnych rozwiązań i działań w kluczowych dla Polski obszarach, takich jak: gospodarka, normalizacja, szkolnictwo zawodowe i nauka.

Dzień „zerowy” XL WZD Stowarzyszenia Elektryków Polskich w Bydgoszczy

Pierwszym akcentem XL Walnego Zjazdu Delegatów SEP, w dniu 22 września 2022 roku, było oddanie hołdu patronowi Oddziału Bydgoskiego SEP profesorowi Alfonsowi Hoffmannowi. Profesor Alfons Hoffmann był współtwórcą systemu elektroenergetycznego na Pomorzu oraz prezesem SEP w latach 1937-1938. Delegacja SEP z prezesem SEP Piotrem Szymczakiem złożyła wieniec przed tablicą upamiętniającą prof. Alfonsa Hoffmanna w budynku Naczelnej Organizacji Technicznej w Bydgoszczy (fot. 1).



Fot.1. Złożenie wieńca przed tablicą upamiętniającą prof. A. Hoffmanna (fot. A. Książek)

O godzinie 16¹⁵ na Placu Teatralnym w Bydgoszczy otwarta została wystawa okolicznościowa pt.: „103-lecie Stowarzyszenia Elektryków Polskich” (fot. 2). Uroczystego otwarcia wystawy dokonał wiceprezydent Bydgoszczy Michał Szybel (fot. 3). Na wystawie zaprezentowały się oddziały

Stowarzyszenia Elektryków Polskich, eksponując swoją dotychczasową działalność z uwzględnieniem osób zaangażowanych w tworzenie historii danego oddziału. Wystawa została sfinansowana przez Prezydenta Miasta Bydgoszczy Rafała Bruskiego.



Fot. 2. Wystawa okolicznościowa „103-lecie Stowarzyszenia Elektryków Polskich” (fot. A. Książek)



Fot. 3. Otwarcie wystawy okolicznościowej na Placu Teatralnym w Bydgoszczy (od lewej: S. Cieślak, P. Szymczak oraz M. Szybel, wiceprezydent Bydgoszczy; fot. A. Książek)

Nasze Stowarzyszenie jest organizacją otwartą na nowych członków i współpracę z szeroko rozumianym otoczeniem. Swoją działalność skupia na integrowaniu społeczności członków i podnoszenie ich kwalifikacji zawodowych. Jest organizacją niezależną, kultywującą tradycje i otwartą na nowe wyzwania. Tradycyjne msze święte w intencji elektryków są odpowiedzią na oczekiwania niektórych członków Stowarzyszenia Elektryków Polskich. W Katedrze św. Marcina i św. Mikołaja w Bydgoszczy Biskup Bydgoski Krzysztof Włodarczyk oraz ks. Sławomir Zyga odprawili mszę św. w intencji elektryków. Biskup Bydgoski wielokrotnie odnosił się do „aspektów elektrycznych”, wspominał o doksztalceniu się na potrzeby intencji odprawianej mszy św., co w efekcie sprawiło, że msza św. była ważnym akcentem merytorycznym (w ujęciu technicznym i duchowym) w rozpoczynającym się XL Walnym Zjeździe Delegatów SEP. Po mszy św. wykonano w Katedrze pamiątkowe zdjęcie (fot. 4).



Fot. 4. Zdjęcie w Katedrze św. Marcina i św. Mikołaja w Bydgoszczy po mszy św. w intencji

elektryków (fot. A. Książek)

Zakończeniem „zerowego” dnia XL WZD SEP w Bydgoszczy było spotkanie ustępujących władz i organów statutowych SEP na zaproszenie Prezesa SEP Piotra Szymczaka (fot. 5). Spotkanie miało charakter kolacji, podczas której podsumowana została działalność władz i organów statutowych SEP z ich punktu widzenia. Jest to ważny element działalności władz, zwłaszcza w kontekście społecznej pracy członków tych gremiów.



Fot. 5. Spotkanie ustępujących władz i organów statutowych SEP (fot. A. Książek)

Dzień pierwszy XL WZD Stowarzyszenia Elektryków Polskich w Bydgoszczy

Piątek, 23 września 2022 roku był pierwszym „roboczym” dniem Zjazdu. Przed rozpoczęciem obrad XL WZD SEP otwarto dwa wydarzenia towarzyszące Zjazdowi. Pierwszym wydarzeniem była Wystawa Elektrotechniczna przygotowana przez kolegów Włodzimierza Bielińskiego i Sławomira Wieczorka (Oddział Bydgoski SEP). Wystawa zawierała interesujące ekspozycje, które uzupełnione merytorycznym komentarzem kol. Włodzimierza Bielińskiego (fot. 6) nabierały niepowtarzalnej wartości, odróżniającej ten sposób ekspozycji od zwykłego oglądania ekspozycji np. na stronach internetowych.



Fot. 6. Po otwarciu Wystawy Elektrotechnicznej (Kol. Włodzimierz Bieliński drugi od prawej; fot. A. Książek)

Elementem Wystawy Elektrotechnicznej były również stanowiska demonstracyjne Enea Operator Sp. z o.o. dotyczące nowoczesnych rozwiązań prac pod napięciem oraz diagnostyki uszkodzeń kabli.

Drugim wydarzeniem towarzyszącym XL Walnemu Zjazdowi Delegatów Stowarzyszenia Elektryków Polskich było seminarium naukowo-techniczne pt.: „Przyszłość polskiej energetyki i elektroenergetyki, proces transformacji i stan postulowany”. Seminarium odbyło się pod patronatem honorowym JM Rektora Politechniki Bydgoskiej prof. dr. hab. inż. Marka Adamskiego. W ramach seminarium omówiono wybrane aspekty funkcjonowania najważniejszych sektorów systemu energetycznego i elektroenergetycznego w nowych warunkach, gdy nie będą

wykorzystywane paliwa kopalne. Odbyła się bardzo interesująca debata panelowa z udziałem specjalistów w branży elektroenergetycznej, którą moderowali prof. Kazimierz Bieliński oraz red. Joanna Sikora (fot. 7).



Fot. 7. Panel dyskusyjny w ramach seminarium naukowo-technicznego (fot. Ł. Mazur)

Więcej informacji dotyczących tych dwóch wydarzeń znajdzie się w opracowaniach ściśle dotyczących wystawy i seminarium.

Obrady XL Walnego Zjazdu Delegatów Stowarzyszenia Elektryków Polskich rozpoczęły się o godzinie 9⁰⁰. O godz. 11⁰⁰ odbyła się część uroczysta XL WZD SEP z udziałem gości. Wśród wielu szacownych gości XL WZD SEP był gospodarz obiektów, w których Zjazd się odbywał, Jego Magnificencja Rektor Politechniki Bydgoskiej prof. dr hab. inż. Marek Adamski (fot. 8).



Fot. 8. Goście XL WZD SEP z JM Rektorem Politechniki Bydgoskiej prof. dr hab. inż. Markiem Adamskim (pierwszy od lewej; drugi od lewej prof. Łukasz Skowroński, Prorektor ds. nauki i ewaluacji Politechniki Bydgoskiej; fot. A. Książek)

Wręczenie odznaczeń i medali Stowarzyszenia Elektryków Polskich poprzedziła ceremonia wręczenia dwóm członkom Oddziału Bydgoskiego SEP Medalu Stulecia Odzyskanej Niepodległości. Na wniosek Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, za zasługi dla Niepodległej, Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej Andrzej Duda postanowił odznaczyć tym medalem Sławomira Cieślaka i Marka Magdziarza (fot. 9).



Fot. 9. Medale Stulecia Odzyskanej Niepodległości wręczał Wicewojewoda Kujawsko-Pomorski Józef Ramlau (fot. A. Książek)

Po tradycyjnych przemowach okolicznościowych, w których wiele ciepłych i miłych słów skierowano do Stowarzyszenia Elektryków Polskich, nastąpiła ceremonia ogłoszenia wyników i wręczenie nagród laureatom i wyróżnionym w konkursie na plakat pt.: „Elektryka Bydgoska w ostatnim 125-leciu”. Inicjatorem i pomysłodawcą konkursu jest kol. Mariusz Zaorski, a do współorganizacji włączyli się Kujawsko-Pomorski Kurator Oświaty Marek Gralik oraz Prezes Towarzystwa Miłośników Miasta Bydgoszczy Jerzy Derenda. Konkurs był dedykowany dla uczniów szkół średnich, a fundatorami trzech pierwszych nagród byli dwaj przedsiębiorcy prywatni Marek Połeć (Firma Projektowo Wykonawcza Marek Połeć) (fot. 10) i Paweł Roszkowski (EL-DAR Sp. z o.o.) oraz Polska Izba Gospodarcza Elektrotechniki.



Fot. 10. Wręczenie nagrody za zajęcie I miejsca w konkursie na plakat (od lewej strony: Marek Gralik, Jerzy Derenda, Marek Połeć oraz Serafina Juhnke; fot. A. Książek)

Część uroczystą XL WZD SEP zakończył wspaniały Koncert Galowy pt.: „Województwo Kujawsko-Pomorskie na 103-lecie Stowarzyszenia Elektryków Polskich” w wykonaniu Orkiestry im. Johanna Straussa pod dyrekcją Marka Czekają (fot. 11). Koncert był dedykowany Stowarzyszeniu Elektryków Polskich przez Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego Piotra Całbeckiego. Wystąpiło dwoje solistów, a cały koncert poprowadziła Emilia Czekają. Miłym akcentem dla uczestników Zjazdu było nowe wykonanie utworu pt.: „Cztery toasty” (słowa wiersza Adama Mickiewicza, muzyka prof. Marka Jasińskiego, aranżacja Marek Czekają).



Fot. 11. Koncert Galowy pt.: „Województwo Kujawsko-Pomorskie na 103-lecie Stowarzyszenia Elektryków Polskich” (fot. A. Książek)

Po koncercie wszyscy uczestnicy XL WZD SEP w Bydgoszczy stanęli do pamiątkowego zdjęcia (fot. 12).



Fot. 12. Pamiątkowe zdjęcie uczestników XL WZD SEP w Bydgoszczy (fot. A. Książek)

Po przerwie obiadowej nastąpiła ceremonia wręczenia dyplomów nowym Członkom Honorowym SEP (fot. 13), kol. kol.: Iwona Gajda, Andrzej Hachoł, Orest Ivakhiv, Andrzej Jakubiak, Wiesław Michalski, Grzegorz Mieczkowski, Edward Musiał, Jan Popczyk, Teresa Skowrońska, Petro Stakhiv, Maria Zastawny oraz Zdzisław Życki.



Fot. 13. Nowi Członkowie Honorowi SEP (fot. A. Książek)

Punktem kulminacyjnym pierwszego dnia obrad XL Walnego Zjazdu Delegatów Stowarzyszenia Elektryków Polskich był wybór prezesa SEP. Spośród dwóch kandydatów na Prezesa SEP (kol. Sławomir Cieślik oraz kol. Andrzej Hachoł), XL Walny Zjazd Delegatów SEP wybrał kol. Sławomira Cieślika z Oddziału Bydgoskiego SEP (fot. 14).



Fot. 14. Sławomir Cieślik – Prezes SEP na kadencję 2022-2026 (fot. A. Książek)

Dzień drugi XL WZD Stowarzyszenia Elektryków Polskich w Bydgoszczy

Sobota, 24 września 2022 roku była drugim „roboczym” dniem Zjazdu. Na początku wręczone zostały dyplomy dla najaktywniejszych oddziałów Naszego Stowarzyszenia w minionej kadencji. Następnie przedstawione zostały kandydatury na członków Zarządu Głównego SEP. W wyniku głosowania członkami Zarządu Głównego SEP na kadencję 2022-2026 zostali kol. kol.: Ryszard Beniak, Marek Grzywacz, Radosław Gutowski, Andrzej Hachoł, Kazimierz Jagieła, Arkadiusz Jurczakiewicz, Alaksandra Konkiewska, Miłostawa Kujszczyk-Bożentowicz, Jan Musiał, Bolesław Pałac, Piotr Szymczak, Andrzej Werkowski, Krzysztof Woliński, Maria Zastawny oraz Lech Żak. Odbyły się również głosowania w wyborach, kolejno: Głównej Komisji Rewizyjnej, Głównego Sądu Koleżeńskiego oraz Komisji Wyborczej.

Główna Komisja Rewizyjna w kadencji 2022-2026 będzie pracowała w składzie, kol. kol.: Maciej Bylica, Wojciech Grotowski, Jan Kapinos, Andrzej Kubowicz, Jerzy Kuciński, Marek Rusin oraz Henryk Tymowski.

Do Głównego Sądu Koleżeńskiego w kadencji 2022-2026 wybrano kol. kol.: Karola Adamiaka, Adama Borguńskiego, Bogumiła Dudka, Ryszarda Frydrychowskiego, Ryszarda Grochowskiego, Jana Kurka oraz Jacka Wańkowicza.

Nowa Komisja Wyborcza będzie działała w następującym składzie, kol. kol.: Kamil Cierzniewski, Wojciech Kocańda, Andrzej Liszewski, Ryszard Marcińczak, Andrzej Marusak, Ryszard Niewiedział, Tadeusz Pałko, Teresa Skowrońska oraz Jan Strzałka.

W końcowej części roboczej XL WZD SEP w Bydgoszczy odbyły się dyskusje i głosowania dotyczące szeregu regulaminów, związanych z działalnością statutową Stowarzyszenia Elektryków Polskich.

Na końcu dyskutowano i przyjmowano wnioski zjazdowe, które zostały przekazane do realizacji przez nowo wybrane władze Naszego Stowarzyszenia.

Odbyły się również dwa posiedzenia robocze nowych gremiów SEP: posiedzenie inauguracyjne Zarządu Głównego SEP oraz Rada Prezesów SEP, na której wybrano Dziekana Rady Prezesów SEP na kadencję 2022-2026 – kol. Waldemara Olczaka, Prezesa Oddziału Zielonogórskiego SEP. Zwieńczeniem dwóch roboczych dni Zjazdu był bankiet koleżeński pod hasłem „Elektrycy dla przyszłości Polski” (fot. 15).



Fot. 15. Bankiet koleżeński pod hasłem „Elektrycy dla przyszłości Polski” (fot. A. Książek)

Bardzo dużym powodzeniem cieszyła się przygotowana przez organizatorów ścianka XL Walnego Zjazdu Delegatów Stowarzyszenia Elektryków Polskich, na tle której wykonano wiele pamiątkowych zdjęć (fot. 16).



Fot. 16. Delegaci Oddziału Gdańskiego SEP z Prezesem SEP na tle ścianki zjazdowej (fot. A. Książek)

Dzień trzeci XL WZD Stowarzyszenia Elektryków Polskich w Bydgoszczy

Niedziela, 25 września 2022 roku była trzecim dniem Zjazdu o charakterze krajoznawczym. Wartością dodaną spotkań integracyjnych SEP, ale również przy okazji spotkań roboczych członków Stowarzyszenia jest aspekt poznawania współczesnych miast i okolic w Polsce. Ostatni dzień XL WZD SEP zakończyły dwie wycieczki: Bydgoskim Szlakiem Piwnym oraz do Explosum.

Jako przewodniczący Komitetu Organizacyjnego XL WZD SEP w Bydgoszczy, w imieniu całego Komitetu, serdecznie dziękuję wszystkim Uczestnikom XL Walnego Zjazdu Delegatów Stowarzyszenia Elektryków Polskich oraz wydarzeń towarzyszących Zjazdowi za Wasz udział i wiele słów pochwał za organizację. W najbliższym czasie zostanie przygotowana galeria zdjęć oraz wydanie elektroniczne szczegółowego sprawozdania z całego XL WZD SEP.

Z koleżeńskimi pozdrowieniami

Sławomir Cieślik

Przewodniczący

XL Walnego Zjazdu Delegatów Stowarzyszenia Elektryków Polskich

